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Alulírott dr. Pozsony Ferenc, a BBTE professor emeritusa, a MTA külső tagja, a 

zabolai Csángó Néprajzi Múzeum alapítója és vezetője, messzemenően ajánlom 

a Magyar Néprajzi Társaság vezetőségének és választmányának figyelmébe, 

hogy ebben az évben ítéljék oda dr. Nagy Zsolt etnográfusnak a Jankó János 

Díjat. 

Kiemelem, hogy Nagy Zsolt előbb kimagasló eredményekkel elvégezte a 

kolozsvári Magyar Néprajz és Antropológiai Tanszéken a néprajz szakot. 

Számos általam vezetett terepmunkán, szemináriumon vett részt cselekvően 

Orbaiszéken és Moldvában cselekvően. Mivel figyelme egyre inkább az 

etnobotanika felé irányult, tanulmányait a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem marosvásárhelyi kertészmérnöki szakán folytatta és fejezte 

be kitűnő eredményekkel.  

Doktori dolgozatát 2025. szeptember 12-én védte meg a legmagasabb 

minősítéssel a kolozsvári BBTE Bölcsésztudományi Karán, a Hungarológiai 

Doktori Iskola keretében. Disszertációjában a képzett műkertészek hazai és 

európai szerepének változását, történetét, több marosvásárhelyi kertészcsalád 

tevékenységét, hatását mutatta be, alapos levéltári, könyvtári, sajtótörténeti, 

etnográfiai dokumentumok, módszerek segítségével. Elemzésében részletesen 

kitért például arra is, hogyan kapcsolódott össze az Öllerer család vállalkozása a 

polgárosodó Marosvásárhely urbánus életével, igényeivel, mindennapi és ünnepi 

szokásaival. Utána nagyszerűen dokumentálta és értelmezte, hogy ennek a 

műkertész famíliának hogyan alakult át sorsa, életstratégiája a két világháború 

között, majd a romániai szocialista totalitárius rendszerben. 

Sokoldalú képzettsége elősegíti, hogy szerteágazó interdiszciplináris kutatásokat 

végezzen és valósítson meg. Eddigi publikációi pedig azt tanúsítják, hogy Nagy 

Zsolt olyan sokoldalú, fiatal szakember, aki kitűzött céljait módszeresen, időben 

megvalósítja. Erre példa a segesvári gyógyszerészet múltjáról készített és 

szerkesztett monumentális monográfiája, melyet a kíméletlen kutatói és nyelvi 

igényesség, filológiai pontosság, a gyógyszerészet története és a botanika szoros 

kapcsolatainak feltárása jellemez.  

Az elmúlt években cselekvően bekapcsolódott az MTA Bölcsészettudományi 

Kutatóközpont (jelenleg ELTE HTK) kutatói programjaiba. Elsősorban azokra a 



korábbi erdélyi etnobotanikai gyűjtésekre, eredményekre, területekre 

összpontosított, melyek eddig magán- és intézményes adattárakban lapultak. 

Azokat pontosan digitalizálta, rendszerezte, számtalan esetben pedig a feltárt 

adatok hitelességét, a terepen is, kitartó munkával ellenőrizte, kiegészítette, 

korrigálta. Eddigi eredményeit nem csak kiváló publikációkban, hanem hazai és 

külföldi tudományos rendezvényeken is bemutatta. 

Dr. Nagy Zsolt nem csak kiváló etnográfus, botanikus, hanem a felsorolt 

tudományágak szaknyelvének, latin változatainak, valamint a népi 

megnevezéseknek is kiváló ismerője. Eddigi kutatói pályáján külön figyelmet 

fordított a magyar tudományos szaknyelv igényes használatára, fejlesztésére és 

ápolására, az általa képviselt tudományterületekkel (etnobotanika, névtan, 

tudománytörténet stb.), valamint számos eddig kutatott témájával (népi 

növényismereti gyűjtőmozgalmak története, herbáriumirodalom, céhes 

kertészmesterek műszavai, gyógyszerészeti és orvosi szaknyelv kialakulása stb.) 

szervesen folytatta és kiegészítette a magyar néprajz eddigi eredményeit.  

Zabola, 2026. január 13. 
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